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Stanovisko 
komise pro hodnocení dopadů regulace 

 
k návrhu  

vyhlášky o podmínkách sestavení účetních výkazů za Českou republiku 
(konsolidační vyhláška státu) 

 

 
 

I. Úvod 
 
Toto stanovisko reaguje na závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace 
k návrhu vyhlášky o podmínkách sestavení účetních výkazů za Českou republiku 
(konsolidační vyhláška státu).  
 
II. Připomínky a návrhy změn 
 
V závěrečné zprávě z hodnocení dopadů regulace předkladatel popisuje tři možné 
varianty. U vyhodnocení nákladů a přínosů předkladatel uvádí, že se hodnocení 
variant liší, pokud jsou uvažovány náklady a přínosy z pohledu konsolidované 
jednotky státu a Ministerstva financí ČR. V jednotlivých variantách zcela chybí 
vyčíslení nákladů a přínosů, které pro dotčené subjekty vznikne. Pouze ve variantě 2, 
kterou předkladatel považuje za nejvhodnější, jsou uvedeny hospodářské a finanční 
dopady navrhované právní úpravy na státní rozpočet ČR a na ostatní veřejné 
rozpočty spojené se sestavováním a předáváním účetních záznamů a dalších 
informací pro účely konsolidace odhadovány v jednorázové výši 159,8 mil. Kč.  
Z vypořádací tabulky je také patrno, že samotné dotčené subjekty tyto aspekty 
shledávají za velmi závažné a mohou způsobovat enormní nárůst administrativní 
zátěže. Podnikání dotčených subjektů se tak může velmi ztížit neúměrnou 
a neadekvátní zátěží. Jak sám předkladatel uvádí, souvisí s danou úpravou náklady 
spojené s úpravou ekonomických informačních systémů konsolidovaných jednotek 
státu, časovou náročností na pořízení účetních záznamů a zvýšení provozních, 
zejména mzdových nákladů.  
 
Navrhujeme, aby předkladatel vyčíslil náklady a přínosy jednotlivých variant a ne 
pouze varianty, kterou shledává za nejvhodnější.  



III. Závěr 
 
Komise RIA doporučuje závěrečnou zprávu z dopadů hodnocení regulace 
dopracovat o vyčíslení konkrétních dopadů na dotčené subjekty a poté ji znovu 
Komisi předložit.  
 
 
 

Vypracoval: Ing. Jiří Nekovář 
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